

# rinidi

**Rimsulfuron 2,3%, Nicosulfuron 9,2%, Dicamba 55% β/β  
ΒΡΕΞΙΜΟΙ ΚΟΚΚΟΙ (WG)**

Αριθμός Άδειας Διάθεσης στην Αγορά (ΑΑΔΑ): 70257/05.12.2017

Εγγυημένη Σύνθεση: Δραστικές ουσίες: Rimsulfuron 2,3 β/β, Nicosulfuron 9,2% β/β, Dicamba υπό μορφή άλατος νατρίου 55% β/β  
Βοηθητικές ουσίες: 27.29% β/β

Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες

Κατηγορία και τρόπος δράσης:

Εκλεκτικό μεταφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο για την καταπολέμηση αγρωστωδών και πλατύφυλλων ζιζανίων σε καλλιέργεια αραβοσίτου. Μίγμα τριών διασυστηματικών ζιζανιοκτόνων, το rimsulfuron και το nicosulfuron της ομάδας των σουλφονουριών και το dicamba το οποίο ανήκει στα παράγωγα βενζοϊκού οξέος με ορμονική δράση.

Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά.



Δηλώσεις επικινδυνότητας:  
H319: Προκαλεί σοβαρό οφθαλμικό ερεθισμό.  
H410: Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.

Δηλώσεις προφύλαξης:

**P405+102:** Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά.

**P270:** Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν.

**P280:** Να φοράτε προστατευτικά γάντια /μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια/πρόσωπο.

Φοράτε κατάλληλα γάντια κατά την ανάμιξη/φόρτωση και κατά την εφαρμογή.

**P501:** Διάθεση περιχομένου/περιέκτη σύμφωνα με τον εθνικό κανονισμό.

**SP1:** Μη ρυπάνετε τα νερά με το σκεύασμα ή τη συσκευασία του.

**SPe3:** Για να προστατέψετε τα φυτά μη στόχους να αφήσετε μια αφέκαστη ζώνη προστασίας 20 μέτρων από το όριο της καλλιέργειας μέχρι τις υδάτινες επιφάνειες, συμπεριλαμβανομένης της φυτικής ζώνης ανάσχεσης.  
Na αποφεύγεται η εφαρμογή όταν αναμένεται έντονη βροχόπτωση εντός 24 ωρών.

## ΠΡΟΣΟΧΗ

**ΕΥΗ401:** Για να αποφεύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

Πρώτες βοήθειες - Αντίδοτο:

**P305+351+P338:** ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής

, αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Συνεχίστε να ξεπλένετε.

**P337+P313:** Εάν δεν υποχωρήσει ο οφθαλμικός ερεθισμός: Συμβουλευθείτε/Επισκεφθείτε γιατρό.

Σε περίπτωση κατάποσης: Ζητείστε ιατρική συμβουλή και δείξτε αυτό το δοχείο ή την ετικέτα.

Σε περίπτωση εισπνοής: Μετακινίστε τον παθόντα σε καθαρό αέρα. Συμβουλευθείτε γιατρό μετά από σοβαρή έκθεση.

Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα: Ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο νερό και σαπούνι.

Αντίδοτο: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Ακολουθείτε συμπτωματική θεραπεία.

ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 210-7793777

Πεδίο εφαρμογής - Στόχος - Δόσεις σκευάσματος - Τρόπος & Χρόνος εφαρμογής:

Αραβόσιτος **ΖΕΑΜΧ:** Για αγρωστώδη και πλατύφυλλα ζιζάνια με 44 γραμμ./στρέμμα. Νωρίς μεταφυτρωτικά, όταν ο αραβόσιτος έχει 3-9 φύλλα.

Όγκος ψεκ. υγρού (λίτρα/στρέμμα): 20-40.

Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1.

Παρατηρήσεις:

1. Τα καλύτερα αποτελέσματα επιτυγχάνονται όταν τα ζιζάνια είναι μικρά και στο στάδιο της ζωηρής ανάπτυξης.
2. Αποφεύγετε την διασπορά ψεκαστικού υγρού σε παρακείμενες ευαίσθητες καλλιέργειες.
3. Συνιστάται η προσθήκη μη ιονιζόμενου επιφανειοδραστικού σκευάσματος σε αναλογία 0,1% κατ' όγκο.
4. Καταπολέμηση ζιζανίων:

**Μουχρίτσα** ( *Echinochloa crus-galli*-ECHGG)

Βέλιουρας από σπόρο ( *Sorghum halepense*-SORHA)

Πλαγιαστό Βλήτο ( *Amaranthus blitoides*-AMABL)

Τραχύ Βλήτο ( *Amaranthus retroflexus*-AMARE)

Λουβουδιά ( *Chenopodium album* - CHEAL)

Αγριοπιπεριά ( *Polygonum persicaria*-POLPE)

Μαρτιάκος ( *Senecio vulgaris*-SENVU)

Στέλλαρια ( *Stellaria media*-STEME)

Στύφνο ( *Solanum nigrum*-SOLNI)

Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτοϋγείας ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί: Να μην εφαρμόζεται σε γλυκό καλαμπόκι και σε καλλιέργειες αραβοσίτου που προορίζονται για σποροπαραγωγή.

Διαχείριση Ανθεκτικότητας: Να εφαρμόζονται εναλλακτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων (μηχανική μέθοδος, καλλιεργητικά μέτρα κ.λπ.) όπου αυτό είναι δυνατό και να γίνεται εναλλαγή ζιζανιοκτόνων με διαφορετικό τρόπο δράσης για την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας.

Χρονικό διάστημα ασφάλειας μεταξύ εφαρμογής και i) **σποράς ή φύτευσης της προστατευόμενης καλλιέργειας:** Σε περίπτωση αποτυχίας της καλλιέργειας στην οποία χρησιμοποιήθηκε το RiNIDi, στον ίδιο αγρό την ίδια περίοδο, να σπέρνεται μόνο αραβόσιτος και αφού πρώτα γίνεται όργανο, ii) **σποράς ή φύτευσης των καλλιεργειών που ακολουθούν:** Μην σπέρνετε ή φύτευτε άλλη καλλιέργεια εκτός από σιτηρά, πριν περάσουν 6 μήνες από την εφαρμογή του σκευάσματος, iii) **της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα:** Μην εισέρχεστε στην ψεκασμένη περιοχή πριν στεγνώσει πλήρως το ψεκαστικό υγρό στη φυλλική επιφάνεια.

Κρατήστε τα παραγωγικά ζώα μακριά από την ψεκασμένη περιοχή για 30 ημέρες μετά τον ψεκασμό.

Όδηγίες χρήσης: Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες.

Τρόπος εφαρμογής: Καθολικός μεταφυτρωτικός ψεκασμός με τα συνήθη ψεκαστικά εδάφους, με 20-40λίτρα ψεκαστικού υγρού ανά στρέμμα, πίεση μικρότερη των 2,5 atm και μικρό τύπου σκόπας.

Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού: Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος μέχρι τη μέση με νερό. Προσθέστε τη συνιστώμενη δόση σκευάσματος στο ψεκαστικό δοχείο αναδύοντας, συμπληρώστε με το υπόλοιπο νερό συνεχίζοντας την ανάδευση καθ' όλη την διάρκεια του ψεκασμού.

Καθαρισμός ψεκαστικών μηχανημάτων: Αμέσως μετά την εφαρμογή αδειάστε τελείως τον ψεκαστήρα και ξεπλύνετε το βυτίο και όλα τα μέρη του ψεκαστικού με καθαρό νερό και απορρυπαντικό διάλυμα και ξεπλύνετε καλά με καθαρό νερό. Τα φίλτρα και ακροφύσια πρέπει να αφαιρούνται και να καθαρίζονται χωριστά και να ξεπλύνονται με καθαρό νερό.

Όδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φωτοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας: Οι κενές συσκευασίες (φιάλες/δοχεία) ξεπλύνονται υπό πίεση με κατάλληλο μηχανισμό ή γίνεται τριπλό ξεπλύμα (τα νερά του ξεπλυσματος ρίχνονται στο ψεκαστικό δοχείο) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν προηγουμένως με τρύπημα, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται όλα σε σημεία συλλογής, για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

Συνδυαστικότητα: --.

Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησία ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους: Το σκεύασμα δεν είναι φυτοτοξικό στις συνιστώμενες χρήσεις και δόσεις στις Ελληνικές εδαφοκλιματικές συνθήκες.

Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή ή πριν τη διάθεση στην αγορά (σε προέχει για μετασυλλεκτικές χρήσεις: Φυτικά προϊόντα: Αραβόσιτος. **PHI** (σε ημέρες): Μη εφαρμοσμένο.

Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος: Να αποθηκεύεται στην αρχική του συσκευασία, καλά κλειστό, σε χώρο ξηρό, δροσερό (θερμοκρασίες ≤ 35 °C Jka καλά αεριζόμενο. Σε αυτές τις συνθήκες παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια από την αναγραφόμενη ημερομηνία παρασκευής.

ΑΡ. ΠΑΡΤ./ΗΜ. ΠΑΡΑΓ./ΗΜ. ΛΗΞ.: βλέπε επί της συσκευασίας

Κάτοχος της άδειας:

**Sharda Cropchem España S.L.**  
Edificio Atalayas Business Center,  
Carril Condomina n. 3, 12<sup>th</sup> Floor,  
30006 Murcia-Iσπανία

Κάτοχος της άδειας:

**Sharda Cropchem**

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ:

Υπερθυσος για την τελική διάθεση στην αγορά:

**SHARDA BALKAN Mov. E.P.E.**  
Λεωφόρος Πεντέλης 8, Τ.Κ.15234, Χαλάνδρι  
Τηλ. 1: 210 6815766 Τηλ. 2: 2310 521045

440γρ



Sharda Cropchem

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ:

440γρ